



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 14 августа, 2019 год

№ 148

(30029)



ГЛАВНОЕ

На крыльях в «Крылатых»



Камиль из Египта впервые так далеко от дома.



Поют участники дружины «Инновационная».

В лагере «Крылатых» открылась Международная летняя детская деревня «Алтай-2019».

Алтайский краевой Союз детских и подростковых организаций при поддержке Министерства образования собирает в дружный круг талантливую молодежь со всей России вот уже в 27 раз. В этом году 1000 лидеров детских, молодежных организаций, лауреаты и дипломаты конкурсов, фестивалей и олимпиад, активисты школьного самоуправления, добровольческого движения будут совершенствовать свои умения и таланты в профильных дружинах.

Стоило перешагнуть линию ворот, как нас сразу же встретил шквал радостных возгласов. Со всех сторон детского лагеря «Крылатых» доносились песни, лозунги отрядов, хлопки в ладоши. При таком потоке положительной энергии от 14- и 17-летних в свои двадцать чувствуешь легкую зависть.

Но вот голоса вожатых разнесутся по всему стадиону, призывая постро-

иться в шеренгу. 10 отрядов-дружин: «Солнечная», «Стремительная», «Инновационная», «Олимпийская», «Отважная», «Спасательная» и другие – готовы выслушать приветственное слово.

Ирина Долгова, заместитель председателя Правительства Алтайского края, рассказывает юным дружинникам о том, с чего началась история Международной летней деревни: «Идея проведения такого масштабного, серьезного мероприятия зародилась в далеком 1992 году. Это было сложное время. Рушились десятилетиями налаженные экономические и культурные отношения между народами. Но именно тогда проект культуры, дружбы и мира под названием «Международная летняя детская деревня «Алтай» был необходим. И я уверена, именно здесь вы сможете найти ответы на вопросы, решения которых не знают порой даже взрослые. Очень важно найти общее, когда разговариваешь на разных языках и живешь на разных континентах».

(Окончание на 3 стр.)



Во время открытия Международной деревни.

ФЕМИДА

Недостатки строгого отбора

В судебном сообществе Алтайского края остро стоит кадровая проблема. Если раньше существовал резерв на должности судей и председателей, то сейчас его как такового нет.

По словам и. о. начальника Управления Судебного департамента в Алтайском крае Михаила Шатилова, сегодня в регионе числятся вакантными 14 должностей председателей судов. Еще в семи судах вакансий нет, поскольку у председателей закончился срок полномочий и они продолжают работать судьями.

ВОПРОСЫ К КАНДИДАТАМ

Всего по краю с приставкой «и. о.» трудится больше двадцати судей.

«Буквально каждый день я принимаю председателей, которые говорят, что у них заканчивается первый шестилетний срок, – рассказывает председатель Алтайского краевого суда Виктор Ширнин. – А на второй они не могут пойти. У кого-то жены работают в правоохранительных органах или дети, что недопустимо. Не рекомендуются на должность председа-

теля или судьи лица, которые не служили в армии.

Военная прокуратура приходит к выводу, что они уклоняются от призыва. Биография судьи может быть безупречно чистой, но без военного билета дальнейшую карьеру не построишь.

– За последние два года мы потеряли много председателей, – продолжает Виктор Ширнин. – И эта тенденция сохраняется на ближайшую перспективу. К сожалению, из тех судей, которые сегодня работают, я не смогу найти 21 кандидата на должность председателя. Конечно, есть достойные ребята, но пробелы в их биографии препятствуют дальнейшему росту по службе.

НАГРУЗКА ЕСТЬ, ПОМОЩНИКОВ НЕТ

Проблемы обеспечения деятельности судебного сообщества обсуждались 9 августа на семинаре председателей районных, городских судов Алтайского края. В нем принял участие губернатор края Виктор Томенко. Продолжая разговор о кадровых проблемах, он отметил, что Алтайский край сегодня остается единственным регионом в Сибирском федеральном округе, где в аппарате мирового судьи всего по два человека и нет категории помощников.

– Решением этой проблемы мы намерены заниматься постепенно, – сказал Виктор Томенко. – С учетом реальной потребности, нагрузки на участки. Так или иначе, поэтапный порядок действий нужно утвердить и на первом этапе ввести хотя бы 20 человек.

НОВОСЕЛЬЕ И КОМФОРТ

Губернатор подчеркнул, что правительство края уделяет особое внимание вопросам организации работы мировых судей. Только за последние два

условия для работы с обращениями людей, которые приходят за помощью к мировым судьям.

ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА

Виктор Томенко озвучил главную проблему мировых судей – это высокая загруженность. В 2017 году она возросла на 21%, а в 2018-м – еще на 12%. По словам главы региона, есть несколько вариантов решений, один из которых уже проработан и осенью поступит в качестве законодательной инициативы на рассмотрение АКЗС.

– С началом политического сезона мы внесем в АКЗС законопроект, в котором уточним границы наших судебных участков – перераспределим с учетом нагрузки, – сказал глава региона. – В некоторых территориях (в сельской местности) ее недостаточно, а в городах серьезно возрастает объем обращений и дел, требующих рассмотрения. И на это надо реагировать.

Подготовка законопроекта по уточнению границ потребовала серьезной, трудоемкой работы с участием всех муниципалитетов. Председатель Алтайского краевого суда Виктор Ширнин поблагодарил правительство края и всех, кто принял участие в этой работе.

Вадим КУЛЕШОВ

143

МИРОВЫХ СУДЕЙ РАБОТАЮТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

года в новые здания переместили 51 судебный участок.

За счет средств краевого бюджета выкупили здания в Новоалтайске и Павловске. Кроме того, завершается капитальный ремонт административного здания в Барнауле на улице Попова, где разместятся еще 23 судебных участка. Это позволит создать комфортные

Лидеры по «цифре»

Алтайский край вошел в число регионов – лидеров по темпам внедрения цифровых подходов в сельском хозяйстве. Также в этом списке Краснодарский край, Курская, Липецкая и Самарская области, Башкирия и Татарстан.

Такие данные по цифровизации обнародованы на сайте Минсельхоза России. Отмечается, что только в 20% из 85 субъектов страны наблюдается высокий уровень развития ИТ и внедрения технологических решений в АПК.

Уровень цифровизации оценивался по ряду показателей: апробация пилотных решений и их тиражирование, полноценное применение электронного правительства и новых цифровых технологий и прочее.

Неразрешимых проблем нет

Завтра, 15 августа, пройдет единый краевой день открытых дверей «Открытый диалог». В нем примут участие более 50 управляющих компаний Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Рубцовска, Ярового и других населенных пунктов.

Основной темой диалога станет подготовка многоквартирных домов к отопительному периоду. Госинспекция края приглашает жителей принять активное участие в дне открытых дверей, задать свои вопросы и разрешить «неразрешимые» проблемы.

С 16 до 19 часов собственники жилых домов смогут получить консультативную помощь по вопросам работы жилищно-коммунального хозяйства, эксплуатации жилого фонда и оплаты жилищно-коммунальных услуг, обратившись в офисы управляющих компаний.

«Защитники Отечества»

На проспекте Космонавтов в Барнауле открылся центр Фонда Владимира Шаманова «Защитники Отечества».

Фонд Героя России уроженца Барнаула Владимира Шаманова ведет в крае работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Также помогает ветеранам боевых действий и их семьям. Он был создан в регионе 3,5 года назад.

Участие в церемонии открытия принял губернатор Виктор Томенко. По его словам, важно, чтобы подрастающее поколение на конкретных примерах могло прикоснуться к истории и пообщаться с людьми, которые ее делают. Глава региона заверил, что правительство края продолжит поддержку проектов фонда.

«Золотые ворота»

К «Золотым воротам» Бийска расширят подъезд до трех полос. Власти наукограда объявили тендер на создание комплекса обеспечивающей инфраструктуры автотуристского кластера.

Речь идет о дополнительных полосах движения для въезда. Цена вопроса – 18 млн рублей. Заявки от участников принимаются до 12.00 20 августа, а в 16.00 будут подведены итоги.

Подрядчик должен будет выполнить работы до 16 ноября текущего года. Длина подъезда равняется 300 метрам.

Автотуристский кластер «Золотые ворота» в Бийске создается в рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 – 2018 годы)», а также государственной программы «Развитие туризма в Алтайском крае» до 2020 года. Весной 2019 года там заработал первый комплекс придорожного сервиса «Горная страна».

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, порывы до 18 м/с, в отдельных районах небольшой дождь.

+27° +32° | +28° +30°

15 августа

Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, порывы до 18 м/с. Ночью без осадков, гроза, днем – небольшой дождь, гроза.

ночь +12° +17°

день +26° +31°

16 августа

Ветер юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 18 м/с, местами дождь, гроза, возможен град.

ночь +12° +17°

день +20° +25°

169

ПЕШЕХОДНЫХ ПЕРЕХОДОВ ОБУСТРОЯТ НА КРАЕВЫХ ТРАССАХ В 2019 ГОДУ

Работа по улучшению безопасности пешеходных переходов ведется в регионе по одному из поручений президента. Дорожники трудятся на краевых трассах образовательных учреждений: монтируют освещение, проводят благоустройство, устанавливают знаки. Закончить планируют к 1 сентября.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Почти как Великий

14 августа начинается Успенский пост.

14

Он самый короткий, но почти такой же строгий, как Великий пост. Продлится всего две недели и закончится 27 августа, а на следующий день православные отметят праздник Успения Пресвятой Богородицы.

В храмах Алтайского края в этот день пройдут праздничные утренние службы. Поскольку 14 августа это еще и Медовый Спас, будут освящены мед и продукция пчеловодства.

Наш край входит в тройку лидеров российских производителей меда. Алтайский мед всегда отличался отменным вкусом и уникальными качествами, которые принесли ему почет, славу и уважение.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Идет ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2020 года. До 31 августа 2019 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО303 (с официальными документами) – 990 руб.

ПО300 (без официальных документов) – 528 руб.

ПЗ652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

Обратите внимание: произошла замена подписных индексов.

